

# 咸宁“十条措施”为民企引金融活水

截至7月末,当年新增贷款60.28亿元

本报讯(记者庞赞 通讯员葛琛)昨日,市政府新闻办召开新闻发布会,解读《咸宁市贯彻进一步改善全省民营企业金融服务的十条措施实施方案》,介绍全市民营企业金融服务质量提升年活动有关情况。

今年7月,为切实加大对民营企业的金融支持力度,全面提升民营企业金融服务的获得感和满意度,中国人民银行咸宁市分行、咸宁市地方金融工作局、国家金融监管总局咸宁监管分局等八部门联合制定出台《咸宁市贯彻进一步

步改善全省民营企业金融服务的十条措施实施方案》。

《十条措施》具体内容包括:保持信贷投放总量较快增长、提高信用贷款占比、建立分层分类对接服务机制、丰富融资产品和服务、实施首接负责制和信用培植工程、降低综合融资成本、用好用足货币政策工具、深化政银担业务合作、拓宽直接融资渠道、强化工作保障机制。

通过《十条措施》的实施,对全市有融资困难的民营企业,特别是市工商联

入库的重点民营企业,银行对接金融服务做到“三个100%”,即对接率100%、企业融资需求尽调率100%、尽调后符合条件的有效融资需求授信率100%。

目前,我市已完成对省工商联和人行湖北省分行提供的232家民营企业开展金融服务对接,实现第一个对接100%的阶段目标。在此基础上,各银行业金融机构不断加大贷款投放力度,截至7月末,民营企业贷款当年实现新增60.28亿元,完成年度新增目标82亿元的73%,接近四分之三;民营企业(含个体

工商户)贷款同比增速达到21.5%,高于各项贷款增速6.6个百分点。

随着《十条措施》的实施,我市推广随借随还、循环贷款模式,2023年累计发放民营企业中长期贷款150亿元以上;全市累放民营企业(含个体工商户)贷款总量增长20%以上,贷款余额较年初净增82亿元以上;同时,在银行账户管理费和年费、单笔10万元以下对公转账汇款、部分票据工本费及挂失费等业务运营和支付服务方面减免5000万元,惠及民营小微企业10万户。

## 咸宁市休闲农业示范名单出炉

本报讯(记者陈婧 通讯员胡琴)日前,市农业农村局发布《关于公布2023年咸宁市休闲农业示范名单的通知》,认定咸宁宝丰农业观光园等58个单位为2023年咸宁市休闲农业示范点。

为推进农业供给侧结构性改革,促进农业农村高质量发展,今年5月,市农业农村局开展市级休闲农业示范点监测认定工作。经市场主体自愿申报、县(市、区)农业农村局初审推荐、专家评审,并经市农业农村局党组会研究和

网上公示,58个单位被认定为2023年咸宁市休闲农业示范点。

据悉,休闲农业是指利用农村田园景观、农业生产设施、农产品加工和农耕文化等农业资源条件,以农业产业为依托,为消费者提供观光、休闲、体验等多项服务,以促进农民就业增收和新农村建设的一种新型农业产业形态。

休闲农业示范点是指经营管理规范、基础设施健全、服务功能完善、示范带头能力强的单个或集中连片的多个

休闲农业经营实体,包括休闲农庄、农业观光园、农业科技示范园等。

“休闲农业和乡村旅游是现代农业与文化、教育、旅游、康养等产业有机结合的新型产业形态,是推进农村一二三产业融合发展的重要载体,是促进农村经济发展的新动能,是实现农民就业增收的新途径。”市农业农村局相关负责人表示,将加强规范管理,强化指导和服务,共同推动全市休闲农业和乡村旅游持续快速健康发展。

## 咸安9家企业入选省科创“新物种”企业

本报讯(记者陈志茹 特约记者李婷婷 通讯员金校)8月22日,记者从咸安区政府获悉,湖北省科技厅近日发布2023年入库湖北省科创“新物种”企业名单,其中,咸安区9家企业入选湖北科创“新物种”瞪羚企业。

这9家企业分别是:志研自动化设备湖北有限公司、湖北天成麻业有限公司、湖北敏实汽车零部件有限公司、咸宁市天意模型科技有限公司、湖北健翔生物制药有限公司、湖北欧朗机械有限公司、湖北旭腾建设工程有限公司、湖北楚光环保科技股份有限公司、湖北广绅电器股份有限公司。

据了解,科创“新物种”瞪羚企业具有规模不大、成长快速、创新能力较强的特征。“瞪羚企业”数量的快速增加,代表着咸安区创新活力的显著提升和创新创业生态的不断优化。截至目前,咸安区共上榜省级科创“新物种”企业11家,2023年总数增长4倍。

近年来,咸安区深入实施创新驱动发展战略,强化科技创新政策扶持,加强科技创新主体培育,按照“科技型中小企业——高新技术企业——科技新物种企业——科技领军企业”梯次培育机制,聚焦优化成长环境,释放惠企红利,全面提升服务水平,引导科技型中小企业以专破局、以精立业、以特求强、以新赋能,增强自主创新能力和核心竞争力,为助推全区产业转型升级提供有力支撑。

## 我市商务领域企业“红名单”公布

本报讯(记者吴青朋 通讯员王曼君)近日,市商务局公布2022年度我市商务领域企业“红名单”,咸宁华信农产品批发市场有限公司、通山广福购物广场有限公司等53家企业上榜。

据介绍,为进一步推进商务信用体系建设,积极探索信用监管模式,我市开展商务领域企业“红黑名单”管理,加

强我市商务领域企业信用监管,打击失信违法行为。商务领域企业“红黑名单”管理,主要包括从事对外贸易进出口、对外劳务合作、成品油经营、商业特许经营、拍卖、直销、零销商供应商公平交易、二手车交易、单用途商业预付卡等经营的市场主体。

红名单认定标准包括:我市开展内

外贸等商务领域活动诚实守信而受到市州以上商务主管部门表彰的,如获得“中华老字号”“荆楚优品”“诚信示范”称号等。其他诚实守信行为受到市州级以上人民政府表彰的。

被列入“红名单”的企业将在我市相应政策扶持、评优评先、享受惠民便企政策等方面分别给予支持。

## 孝老爱亲 健康义诊

8月23日,咸宁市军休所组织军休干部及老军医前往赤壁市退役军人第一养老护理院开展“孝老爱亲”新时代文明实践义诊活动。

据悉,赤壁市退役军人第一养老护理院是全国首家退役军人专业护理院。活动中,老军医为老年朋友提供免费健康检查和医疗咨询服务,针对个体情况进行详细解读和建议,并普及健康知识。同时,举行孝老爱亲主题宣讲会,讲述如何在家庭中更好地履行孝敬父母、关心亲人的责任。(记者陈婧 通讯员赵超意 石莉莉)



## 市人大专题调研城市精细化管理工作

本报讯(记者王奇峰 通讯员周傲成)8月22日,市人大常委会副主任刘国承一行赴咸宁市自然资源和规划局调研城市精细化管理工作。

调研组听取了市自然资源和规划局党组书记、局长杨杉及相关分管负责人关于城市精细化管理工作汇报,认真了解城市精细化管理工作开展情况、存在的问题和

努力方向,并对近年来城市管理工作取得的成绩给予充分肯定,同时围绕城市管理工作中存在的薄弱环节提出意见和建议。

调研组指出,近年来,市自然资源和规划局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,锚定打造武汉都市圈自然生态公园城市目

标,履职尽责、担当作为,以规划引领优化国土空间格局、以规范指南促进标准化实施、以特色规划落实“五种”形态变革、以执法监察推进动态监管、以新型基础测绘赋能智慧城市建设、以空间治理引导城市更新,发布全国首个公园城市建设省级地方标准《公园城市建设指南》,促进城市品质不断提升,成为第3个获批国家级公园城市标准化试点城市,取得的成绩值得肯定。

调研组要求,城市精细化管理关系到

人民群众对美好生活的向往,要提高思想站位,增强对城市精细化管理重要性的认识,像绣花一样精细管理城市;要加强各项规划的前瞻性、严肃性和科学性,确保规划严格执行,一张蓝图干到底;要进一步推进自然资源和规划管理信息化改革,加强部门协作,实现资源共享,提升城市精细化管理水平;要进一步提升城市品质,破解群众反映强烈的难点问题,改善居民生活环境,切实增强人民群众获得感、幸福感。